
Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels der mittleren und gehobenen Kategorie, teilweise 
dezentral gelegen  Halbpension  Busfahrten lt. Programm  Kopfhörer für die Führungen 
Eintrittsgelder   Geistliche Begleitung ab/bis München sowie Qualifizierte einheimische 
Reiseleitung ab/bis Dublin (deutschsprachig) 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Frankfurt  € 2.140,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 533,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Gültiger Reisepass 
Ab dem 2. April 2025 benötigen Reisende aus EU-Staaten einschließlich Deutschland eine 
elektronische Reisegenehmigung (ETA) für die Einreise nach Großbritannien und Nordirland. 
Die Kosten betragen £ 16,- pro Antrag. 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: eingeschränkt geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 
 
 
 
 

der kath. Pfarrgemeinde Postbauer-Heng 
 
Irland auf den Spuren des hl. Patrick und der hl. Brigid 
vom 09. bis 16.10.2026, 26IEQ0201 
Geistliche Begleitung: Pfarrer Markus Fiedler 
 

Pilgerreise 
   

Klippen von Moher 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Katholisches Pfarramt Postbauer-Heng 
Centrum 1 
92353  Postbauer-Heng 
Telefon: Tel.: 09188-903333 
E-Mail: postbauer-heng@bistum-
eichstaett.de 

Bildnachweis: Jan Miko@istockphoto.com 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis zum xxxx 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ganz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

 



Nationalpark erfüllt all unsere Erwartungen an die „grüne Insel“. Berge, Moore, 
kleine Seen und eine zerklüftete Küste – die Region beeindruckt mit ihrer 
landschaftlichen Vielfalt. Idyllisch am Ufer des Kylemore Lough gelegen, ist das 
Benediktinerinnenkloster Kylemore Abbey. Zum Abschluss stehen die 
preisgekrönten Brigid's Celtic Gardens in Roscahill auf dem Programm. Diese 
werden als einer der spektakulärsten Gärten in Irland betrachtet und liegen inmitten 
von Waldland und Wildblumenwiesen (1 Nacht in der Region Galway) 
 
5. Tag  13.10.2026 Naturwunder des Westens: Durch den Burren zu den 

Klippen von Moher 
Nach dem Frühstück starten wir unsere Tour durch die eindrucksvolle 
Karstlandschaft des Burren, geprägt von Steinmauern, Ringforts und Dolmen. Wir 
machen einen Stop am Poulnabrone Dolmen, bevor es an die Klippen von Moher 
weitergeht. Die bekanntesten Klippen Irlands erstrecken sich über 5 Kilometer und 
erreichen eine Höhe von 215 Metern. Bei geeigneter Wetterlage unternehmen wir 
hier eine Klippenwanderung. 

 
6. Tag  14.10.2026 Legenden und Heilige 
Unser nächstes Ziel ist der Rock of Cashel. 60 Meter hoch über der Ebene auf 
einem Kalksteinfelsen erhebt sich eine der beeindruckendsten Sehenswürdigkeiten 
des Landes. Relikte der Kathedrale und des Rundturmes sind wichtige Zeugen 
dieses Ortes. Die Stätte wird auch mit Brian Boru, dem irischen König, der die 
Wikinger besiegt hat, und St. Patrick verbunden. In der Kathedrale von Kildare 
gedenken wir der heiligen Brigid, bevor wir wieder Dublin erreichen (2 Nächte in der 
Region Dublin). 
 
7. Tag  15.10.2026 Ausflug in die Wicklow Berge und Guinness Storehouse 
Heute erwartet uns ein Ausflug in die beeindruckende Landschaft der Wicklow 
Mountains. Hier erkunden wir die frühchristliche Klosteranlage Glendalough – einen 
der mystischsten Orte Irlands. Das „Tal der zwei Seen“ verzaubert mit seiner 
ruhigen, urtümlichen Atmosphäre, eingebettet zwischen sanften Hügeln, dichten 
Wäldern und klaren Gewässern.  Gegründet im 6. Jahrhundert vom heiligen Kevin, 
war Glendalough über Jahrhunderte ein bedeutendes Zentrum des Glaubens und 
der Gelehrsamkeit. Beim Rundgang durch die Ruinen sehen wir den 
charakteristischen Rundturm, alte Kirchen, Grabsteine und das spirituelle Erbe 
dieses heiligen Ortes. Ein Besuch in der Heimat des magischen Guinness ist ein 
Muss auf jeder Tour von Dublin. Guinness Storehouse ist Irlands Top-
Touristenattraktion im Herzen der Guinness-Brauerei am St. James Gate. Das 
siebenstöckige Besucherzentrum ist einer ehemaligen Fermentationsanlage 
untergebracht und erzählt die Geschichte des weltberühmten Getränks.  
 
Tag  16.10.2026 Rückreise 
Je nach Abflugzeit Zeit zur freien Verfügung in Dublin, dann Rückflug nach München 

 

1. Tag  09.10.2026 Anreise 
Morgens Flug von München nach Dublin. Auf unserer Stadtrundfahrt gelangen wir 
auch zum irischen Nationalmuseum. Die einzigartigen archäologischen Artefakte sind 
Zeugen einer bewegten Geschichte. Später bewundern wir die St. Patricks 
Cathedral, wo wir dem Evensong beiwohnen, zu dem der Kathedralen-Chor singt (1 
Nacht in der Region Dublin). 
 
2. Tag  10.10.2026 Pilgerstätten auf dem Weg nach Belfast 
Unsere Fahrt geht Richtung Belfast. Auf dem Weg erwarten uns die Klosterruinen 
von Monasterboice, die für ihren hohen Rundturm und die frühmittelalterlichen 
Steinkreuze bekannt sind. Die Ruinen von Mellifont Abbey verdeutlichen uns 
eindrucksvoll die irische Klosterbauweise. Weiter nördlich halten wir am Hill of 
Faughart, eine der frühesten christlichen Stätten Irlands und Geburtsort der heiligen 
Brigid um das Jahr 452. In Downpatrick besuchen wir das St Patrick's Centre 
unterhalb des Hügels der Down Cathedral. Es bietet eine Ausstellung über die 
faszinierende Geschichte des irischen Nationalheiligen St. Patrick. Die Ausstellung 
behandelt zudem den großen Einfluss, den irische Missionare in den "Dunklen 
Jahrhunderten" in Europa ausübten - ein Erbe das bis zum heutigen Zeitpunkt 
besteht. Wir sehen das Grab des hl. Patrick, bevor wir Belfast erreichen (1 Nacht). 

 
3. Tag  11.10.2026 Whiskey, Geschichte und Glaube – Ein Tag in Nordirland 
Am Morgen erkunden wir Belfast bei einer Panorama-Stadtrundfahrt. Wir starten an 
der prächtigen City Hall und passieren berühmte Sehenswürdigkeiten wie die Grand 
Opera, die moderne Waterfront Hall und den markanten Albert Clock Turm. Ein Halt 
an der traditionsreichen Queens University rundet den Stadteindruck ab.  
Anschließend tauchen wir ein in die faszinierende Welt des nordirischen Whiskeys: In 
der McConnell’s Distillery, stilvoll untergebracht im historischen Crumlin Road Gaol, 
erleben wir die Wiedergeburt einer Marke von 1776. Eine geführte Tour zeigt den 
Weg von der Maische bis zur Reifung – und zum genussvollen Abschluss Danach 
reisen wir weiter nach Armagh. Seit der hl. Patrick im Jahre 455 eine erste Kirche 
erbauen ließ, ist Armagh die „spirituelle Hauptstadt Irlands“. Wir besuchen die 
katholische Kathedrale, die dem Heiligen geweiht sind. Danach geht es in die 
Grafschaft Sligo (1 Nacht). 
 
4. Tag  12.10.2026 Wildromantische Connemara 
Der Croagh Patrick ist Irlands heiliger Berg und wurde nach dem Nationalheiligen 
benannt. Er soll im Jahre 441 hier 40 Tage fastend verbracht haben. Seit dieser Zeit 
haben unzählige Pilger den Berg erklommen. Am Fuße des Berges steht eine riesige  
Statue des Heiligen, zu der wir, bei guter Witterung, spazieren. Der Connemara 
 
 

 

 
 

 

 

 

  

 

Pilgerreise nach Irland auf den Spuren des hl. 
Patrick und der hl. Brigid 
vom 09. bis 16. Oktober 2026 
 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  


